

“省考”4月20日开考

3月15日起报名 考试录用有三大变化

日前,云南省公务员局正式发布2019年云南省公务员考试公告,今年云南“省考”将于4月20日开考,报考人员可于3月15日9:00至3月20日18:00期间注册报名,并于3月16日9:00至3月22日18:00期间进行网上缴费。

根据公告,报名采用网络报名的方式,云南省考试录用公务员专题信息网

(gwyks.ynhrss.gov.cn)届时将提供访问链接。报名主要环节有:注册和报名、报名资格审查、网上缴费、招录计划裁减、准考证打印等。报考选调生岗位的,须填写《云南省2019年选调生报名推荐表》,经学校根据选调条件进行审核推荐并盖章后,方可参加网络报名。

	注册和报名时间:	笔试时间:
	2019年3月15日	2019年4月20日
	9:00至3月20日18:00	9:00—11:00
	网上缴费时间:	行政职业能力测验
	2019年3月16日	14:00—16:30 申论
	9:00至3月22日18:00	2019年4月21日
准考证打印:	9:00—11:00	公安执法勤务类岗位专业测试
2019年4月16日		
9:00至笔试开考		

注意! 今年考试录用有三大变化

记者从省公务员局了解到,本年度考试录用公务员工作与去年相比,主要有三个方面的变化:

一是部分岗位笔试科目进行了调整。今年公务员岗位的笔试,统一参加《行测》和《申论》考试,其中,报考乡镇公务员岗位,参加面向乡镇机关岗位的《申论》科目考试;报考法检系统岗位,取消了《法律专业知识》科目考试,参加面向县级以上机关岗位的《申论》科目考试。

二是对笔试考点安排进行了调整。今年报考人员参加笔试的考点不再由报考人员自主选择,改由全省统筹安排报考人员参加笔试考试的地点,报名系统根据“报哪里到哪考”的原则,按报考人员报考岗位所在州市统一分配考试地点。

三是设置大岗位进行招考。由于州市以下正在进行党政机关机构改革,报考

职位在公告发布时还不能明确到具体部门,各地采取了设置大岗位招考的方式,在具体招录岗位信息确定后,统一在“专题信息网”公布相关信息。由各级公务员主管部门统一组织体检、考察合格人员,按照综合成绩由高到低的顺序进行选岗。

提醒! 考试后开展雷同卷鉴定

此外,今年笔试结束后将继续开展雷同卷鉴定。经国家有关部门对报考人员答题情况进行雷同卷鉴定后,确认报考者之间同一科目作答内容雷同,给予其该科目(场次)考试成绩无效的处理。报考者之间同一科目作答内容雷同,并有其他相关证据证明其作弊行为成立的,视具体情形,按照相关规定,给予其取消本次考试资格的处理,并记入公务员考试录用诚信档案库,记录期限为5年或长期记录。

本报记者 期俊军

火车北站蔬菜批发市场 20日起关闭

记者从盘龙区联盟街道北站社区了解到,为进一步加强火车北站片区城市市容市貌整治,根治北站蔬菜批发市场环境卫生脏乱差、人员密集导致消防通道阻塞等诸多问题,根据相关法律法规、政府工作要求,决定于3月20日零时起,北站蔬菜批发市场关闭。原经营商户、摊位等全部分流安置到标准化的奥斯迪惠全农贸市场,该市场距离火车北站不到一公里。目前320户经营户中已有270户交纳押金,租金实行优惠价,以便商户维持原有菜价。

本报记者 期俊军

【大理文化生态保护实验区·4】 开展丰富多彩的非遗进校园活动

为进一步提高大理州非物质文化遗产的传承能力,营造良好的非遗保护氛围,让更多青少年爱上非遗,参与保护,不断提升大理州非遗保护传承工作水平,大理州开展了丰富多彩的非遗进校园活动。

由大理州非遗保护中心牵头组织,在2017年全州共组织完成45场非遗进校园活动,涵盖了各传统类别的非遗代表性项目和项目代表性传承人。2018年,大理州非遗保护中心先后在大理大学、云南民族大学、大理星光舞蹈学校、大理市东门完小、宾川县平川完小、大理五中、洱源县振戎中学、海东向阳中心完小、大理市百川中学、剑川县职业高级中学、剑川县石龙完小共11所学校开展了12场非遗进校园活动。其余12个县市文化馆和非遗保护部门年度组织非遗进校园活动达40多场,代表性传承人组织开展进校园活动近百场。

除了不断夯实基层学校的非遗教学传承基础,让非遗与青少年文化教育有机衔接,以非遗传承传播促进校园文化建设,让青少年近距离接触非遗、熟悉非遗,参与非遗保护传承,赋予非遗更加鲜活而持久的生命力外,大理州还积极拓展非遗进校园路径。目前,巍山、祥云、弥渡等县已经着手编写了一批非遗进校园乡土教材,为非遗项目代表性传承人的教学活动提供参考,让青少年学生科学系统地认识了解家乡非遗,提升文化自信。与此同时,部分学校建立了展示室,霸王鞭、白族力格高、彝族打歌等传统舞蹈成为了学校的课间操,课余兴趣班也成立了白族扎染、大理白族调、白族大本曲等小组,相关非遗项目的代表性传承人定期到学校给同学们授课传艺。

随着大理文化生态保护实验区非遗进校园活动的深入开展,校园已经成为非遗保护与传承体系中不可或缺的重要场所,非遗逐渐在青少年学生心中扎下了根,非遗进校园正在从最初的传播、鉴赏层面转向技艺传承、技能传承的内在实践层面,迈向理论与实践深入融合的新阶段。

本报记者 秦蒙琳 通讯员 杨曦冷

五里多片区城中村改造项目有大调整

目前昆明市主城区内最大的城中村及旧城改造项目五里多项目迎来重大变化。昨日,昆明市规划局发布《官渡区五里多片区“城中村”改造项目控制性详细规划调整批前公示》,片区对教育资源进行了重新配置。调整后的规划,小学有72班,初中两所30班,高中30班,幼儿园4所共57班。

官渡区五里多片区“城中村”改造项目位于官渡区吴井街道办事处,北侧临东郊路,南侧临民航路,西侧临环城南路,东侧临二环东路,项目总用地面积约1410.74亩。此次调整,住宅面积增加了26万余平方米,商业建筑减少25万余平方米,平均容积率从4.49调整为4.45,建筑密度从33.35%调整为33.23%,绿地率保持30%不变。

对比民航路小学位置,调整前与调整后位置发生了变化,从原来不规则的图形变为较为规则的图形。第二所小学的位置也进行了调整。调整前仅为一所30班小学,调整后变成了两所,一所18班小学,一所九年一贯制学校(小学30班,初中18班),旁边还有一所幼儿园。

本报记者 张勇

昆明规划打造滇池国家遗址考古公园

近日,昆明市规划局发布《滇池国家遗址考古公园(晋城片区)概念性规划》购买计划,拟通过借鉴国内遗址保护实践经验来保护、展示晋城片区的历史遗存,进一步推动石寨山遗址片区的保护利用工作,带动遗址区及周边片区的提升发展。

位于昆明市晋宁区石寨山上的滇国古墓群,是新中国成立以来云南最轰动的考古学发现之一。石寨山距滇池仅1公里,是一座石灰岩构造的小山,“石寨山大遗址”考古是国家文物局批准,由云南省文物考古研究所具体实施的省级重点考古项目。自2014年启动工作以来,探明的遗址分布总面积约400多万平方米,核心范围约100万平方米。该遗址文化堆积极为丰富,涵盖了夏商代以来至明清的各时期遗存。

此次,市规划局配合滇池国家遗址考古公园(晋宁区)在国家文物局的申报立项工作,结合晋城片区具有强烈地方文化特征的历史古镇、美丽乡村,形成与考古遗址交相辉映的文化区域,打造“滇池国家遗址考古公园”。项目拟计划包括两个层次的规划范围——“研究范围”与“古滇考古遗址公园”,面积分别为58平方公里和16.18平方公里。

本报记者 张勇

西山区“消防安全第一课”系列活动启动

2分42秒 2860名同学撤离“火场”



浓烟扑鼻,警报急促,昆明市第一中学西山学校“着火”了。2860名同学在老师的带领下仅用2分42秒,就撤离到了开阔的操场上。昨日2019西山区“消防安全第一课”系列活动正式启动,首支“校园消防安全宣传小分队”在昆明市第一中学西山学校成立。

现场,消防队员们通过器材功能展示、操作讲解、手把手教学的方式,让同学们过

足了瘾。西山消防大队精心制作的《校园消防安全手册》也进行了首发,让广大师生轻松掌握消防安全知识。在最后,20名“校园消防安全宣传小分队”成员在街派派出所民警和西山消防大队防火参谋的带领下,分别对学校化学实验室、食堂进行消防安全巡查。

本报记者 张勇 实习生 杨惠芬 通讯员 陶晶 摄影报道